



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 84 (12.645)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



Наши товары

## РАСШИРЯЯ РЫНОК СБЫТА

**Потребительский рынок столицы богат на предложения от отечественных производителей, которые, проводя системную модернизацию и техническое перевооружение производств, стараются расширять ассортимент продукции, пользующейся повышенным спросом.**

Узбекско-британское совместное предприятие «Bioline cosmetics», зарегистрированное в Шайхантаурском районе, уже не один год выпускает необходимые в быту гигиенические и косметические средства.

– Покупателям предлагаем несколько косметических линий по уходу за кожей, волосами (шампуни, бальзамы, краски), – сказал менеджер СП Д. Курбанов. – Благодаря достаточно качественному сырью, завозимому из Германии, Франции и Италии, конечная продукция отвечает всем требуемым стандартам, а потому пользуется неизменным спросом. Постоянно расширяя географию реализации продукции – помимо Ташкента, наши косметические и гигиенические средства продаются практически во всех крупных населенных пунктах страны, чему во многом способствует ценовая стратегия: стоимость товара устанавливается, исходя из покупательской способности в каждом регионе. Нашу задачу можно выразить коротко: «Высокое качество – по умеренной цене». Считаю, это дает нашей компании

конкурентное преимущество перед производителями аналогичной продукции, в том числе зарубежными.

Установленное в цехах СП оборудование из Германии, Италии, Франции достаточно производительно – на нем выпускается более 80 наименований продукции, которая на разных этапах приготовления подвергается тестированию на безопасность и экологичность.

За почти семь лет пребывания на отечественном рынке СП «Bioline cosmetics» сумело прочно утвердиться как компания, занятая выпуском импортозамещающей продукции для широкого потребителя, активно позиционирующая себя как добросовестный производитель, для которого главное не прибыль, а качество товара. СП – однократный участник республиканских и международных отраслевых выставок и ярмарок, в ходе которых получало высокую оценку своей деятельности от экспертов.

А. ГУЛЯМОВ.

Фото Ё. ШАМСИДДИНОВА (УзА).

## В русле реформ

## ФАКТОР ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

**В Ташкенте прошла научно-практическая конференция «Стабильное развитие банковско-финансовой сферы как важный приоритет экономической политики Узбекистана».**

В мероприятии, организованном Центральным банком Республики Узбекистан совместно с Ассоциацией банков и Банковско-финансовой академией, приняли участие депутаты, специалисты соответствующих министерств и ведомств, финансово-кредитных учреждений, научно-исследовательских институтов, хозяйствующих субъектов, преподаватели и студенты.

Отмечалось, что под руководством Президента нашей страны, как и во всех сферах, достигаются стабильные темпы роста и в банковско-финансовой. Ярким практическим отражением этого является то, что в новом отчете «Перспективы развития банковской системы Узбекистана», опубликованном Международным рейтинговым агентством «Moody's» 15 апреля 2014 года, перспективы развития банковской системы Узбекистана уже пятый год подряд признаны «стабильными».

Следует отметить, что такие показатели, достигнутые в банковской системе в результате осуществляемых последовательных мер, не только отвечают общепризнанным международным нормам, но и превосходят их по некоторым позициям. В частности, благодаря целевым мерам по повышению капитализации банковской системы за последние пять лет общий капитал банков вырос в 3,5 раза, в 2013 году по сравнению с 2000 годом – более чем в 46 раз.

В результате сегодня уровень достаточности банковских капиталов составляет 24,3 процента, что в три раза больше 8-процентного требования, установленного Базельским комитетом по банковскому контролю. Уровень ликвидности является одним из важных факторов оценки устойчивости банковской системы, в течение уже нескольких лет в нашей стране он составляет более 65 процентов, то есть в два раза

больше установленного минимального уровня.

Важным руководством к действию в повышении эффективности этой работы служит Постановление главы государства «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы Республики в 2011–2015 годах и достижении высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года.

На мероприятии были заслушаны доклады, посвященные совершенствование банковской системы, обеспечению устойчивого развития экономики, роли бюджетно-налоговой политики в повышении социальной сферы, факторам формирования благоприятной инвестиционной среды и обеспечения макроэкономической стабильности, значению бухгалтерского учета и аудита в банковско-финансовой сфере.

УзА.

## ИСПАНСКИЕ СМИ: «ОТКРЫВАЮТСЯ НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ УКРЕПЛЕНИЯ ПРИСУТСТВИЯ ИСПАНСКИХ КОМПАНИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ»

**Визит министра иностранных дел и сотрудничества Королевства Испания Хосе Мануэля Гарсиа-Маргальо в Узбекистан широко освещался в испанских СМИ. В прессе Испании также продолжается обсуждение итогов данного визита.**

В информационных сообщениях агентств EL ECONOMISTA, ABC, Europress, El diario, новостных каналов HispanTV, 24H и других масс-медиа констатировалось, что глава внешнеполитического ведомства Испании был принят Президентом Узбекистана Исламом Каримовым, провел переговоры с другими высокопоставленными представителями республики, в ходе которых был обсужден широкий круг вопросов двустороннего сотрудничества и проблемы региональной и международной политики. Отмечалось, что главной целью двухдневного визита министра стало укрепление «экономического и политического присутствия Испании в Узбекистане и Центральной Азии в целом».

В большинстве новостных материалов сообщалось о том, что Узбекистан является важной страной в этом регионе с высокими темпами экономического роста, которые позволяют ему оставаться одним из наиболее быстроразвивающихся государств мира. Отмечается позитивная роль республики в региональных политических процессах. Подчеркивается, что ее стабильное экономическое развитие способствует усилению интереса Мадрида как в рамках продвижения политики добрососедства ЕС, так и в сфере собственных внешнеэкономических направлений.

В материалах цитируются следующие высказывания Хосе Мануэля Гарсиа-Маргальо: «Быстро развивающийся Узбекистан с населением 30 миллионов является «новой региональной державой», и его рынок представляет для испанских компаний большие возможности. Отныне мы намерены расширить свое присутствие в регионе, в котором долгое время отсутствовали. Испания рассчитывает на динамичное развитие отношений с Узбекистаном».

Особое внимание прессы уделила состоявшемуся в ходе визита обсуждению вопросов развития торгово-экономического сотрудничества между двумя странами.

В частности, в СМИ подробно освещается бизнес-форум в Ташкенте, на котором стороны подчеркнули наличие общей заинтересованности в расширении взаимодействия. Сообщается, что узбекской стороной были высказаны конкретные предложения и определены направления по развитию партнерства в сферах транспорта, инфраструктуры, солнечной энергии, водоочистительных технологий и других. В свою очередь, глава испанского МИД заявил о необходимости «наверстать упущенное время и возможности» в испано-узбекских отношениях, подчеркнув не использованный в прошлом потенциал развития двусторонних отношений.

Пресса отмечает, что состоявшаяся встреча предпринимателей двух стран дала также возможность предоставить узбекской стороне информацию о ходе реализации антикризисной стратегии испанского правительства, в которой приоритетное место отводится задачам расширения экспортных возможностей предприятий страны.

По мнению испанских СМИ, «визит Хосе Мануэля Гарсиа-Маргальо в Узбекистан будет способствовать открытию новых возможностей для расширения присутствия испанских компаний в этой стране, которое до этого не было столь заметным».

ИА «Жаҳон».



• В ходе состоявшегося в Самарканде семинара-тренинга были заслушаны доклады о результатах мониторинга деятельности местных Кенгашей народных депутатов и их постоянных комиссий, законодательных основах проведения выборов в местные Кенгаши, о роли юридической службы в их деятельности. Мероприятие было организовано Комиссией Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию активизации деятельности местных представительных органов власти.

• В Республике Каракалпакстан особое внимание уделяется соблюдению права на землю и собственность, требований соответствующего законодательства. В первом квартале нынешнего года осуществлена государственная регистрация 2434 объектов недвижимости общей площадью 3375 гектаров. 3044 гектара из них выделены для использования в сельском хозяйстве, 331 гектар – под жилищное строительство.

• В Термезе прошла беседа за «круглым столом», посвященная вопросам охраны репродуктивного здоровья женщин и детей. Как отмечалось, в области лечебные учреждения оснащаются современным оборудованием и аппаратурой, население проходит углубленное медицинское обследование.

• В Фергане было организовано мероприятие по вопросам дальнейшего развития предпринимательства, создания благоприятной деловой среды, повышения производственного потенциала. Предприниматели проинформированы о предоставляемых льготах, создании новых рабочих мест за счет восстановления деятельности недостроенных и пустующих объектов.

• В Чирчике прошло награждение победителей ежегодных военно-патриотических соревнований «Юные пограничники». На протяжении двух месяцев более пяти тысяч учащихся со всех областей нашей страны боролись за право выхода в финал. По итогам соревнований победителям были вручены дипломы и памятные подарки.

• Международное кредитное агентство Fitch оценило усилия Италии по исправлению ситуации в экономике, подтвердив долговой рейтинг Италии на уровне «BBB+». Но при этом улучшило прогноз по рейтингу на «негативного» на «стабильный». Аналитики отметили, что третья экономика еврозоны вышла из рецессии, самой глубокой за послевоенную историю. При этом, по последним оценкам ЕС, государственный долг Италии бьет мировые рекорды – 132 процента ВВП.

• Как показал первый с момента обращения за помощью к ЕС и МВФ аукцион по размещению облигаций, низкие ставки и высокий спрос проложили Португалии путь к выходу из программы международной помощи. Лиссабон с нетерпением ждет этого момента, и теперь вопрос в том, рискнет ли правительство пуститься в открытое плавание без страховой кредитной линии.

• В Нидерландах после вступления на престол в прошлом году Виллема Александра национальный праздник – День королевы впервые стал Днем короля. В остальном ничего не изменилось: массовые гуляния, танцы до утра. По традиции, и местные жители, и туристы одеваются в оранжевое – цвет Оранской династии.

• Диетологи назвали сухофрукты, которые приносят больше всего пользы и укрепляют иммунитет. По мнению специалистов, это чернослив, изюм, курага, финики и инжир. Они поддерживают иммунную систему до того времени, когда в изобилии появляются свежие фрукты и овощи.

## Малый бизнес в большой экономике

### КРЫЛЬЯ БУМАЖНОГО ПРОИЗВОДСТВА

**Малый и частный бизнес все увереннее заявляет о себе. Развиваясь в самых разных секторах, он стал основным источником наполнения рынка необходимыми товарами и услугами.**

Столичное ООО «Premium Alliance Paper» производит бумажно-картонажную продукцию.

— Сейчас наше предприятие, можно сказать, твердо стоит на ногах и обрело свои крылья, — говорит директор предприятия Бехзод Мухамедов. — Возможности, созданные в нашей стране для предпринимателей, масштабные реформы, проводимые по инициативе главы государства, для меня не абстрактные понятия, а реальная помощь и поддержка, благодаря которым я не только создал свое дело, но и смог его развить, предоставить другим рабочие места и главное — поставлять нашим потребителям востребованную продукцию. Но, чтобы летать высоко, нужны свежие силы. Потому мы делаем ставку на молодежь. За ней будущее предприятия. Охотно берем в свои ряды молодых специалистов — выпускников профессиональных колледжей. Щедро делимся своим опытом, знаниями, историей бумажной промышленности республики.

ООО «Premium Alliance Paper» создано в 2010 году. На модернизированном оборудовании тогда производили бумагу оберточную, картон упаковочный, бумагу для изготовления гофра-ящиков из макулатуры, которая закупается в заготовительных пунктах.

В 2011 году предприниматель привез современное оборудование из Китая, что позволило расширить возможности предприятия. Улучшилось и качество выпускаемой продукции. Появилась возможность создать новые рабочие места. Если вначале здесь трудились всего два человека, то сегодня уже 14.

Основными потребителями продукции являются предприятия, изготавливающие коробки из гофры. Большим спросом она пользуется у предприятий текстильной, швейной, обувной промышленности, производителей кровельных материалов.

Минувший год предприниматель считает весьма успешным для своего бизнеса. Компания выпустила продукцию на 1 млрд. 387 млн. сумов, получив чистую прибыль в 218 млн. сумов.

Сейчас предприятие выпускает восемь видов бумажной продукции. В этом году намерены расширить ее ассортимент, усилить процессы очистки с применением новых технологий, что позволит улучшить качество продукции.

Д. КОРАБЛЕВ.

### Здоровье народа — богатство страны

### ПОВЫШАЯ МЕДИЦИНСКУЮ КУЛЬТУРУ НАСЕЛЕНИЯ

**В Ташкенте функционирует более 60 семейных поликлиник. Врачи семейных поликлиник ведут большую работу по оздоровлению населения, повышению медицинской культуры, охране материнства и детства, полному охвату семей первичным медико-профилактическим осмотром.**

Семейная поликлиника № 35 расположена в густонаселенном микрорайоне Чиланзара.

— Практика показала, что система семейных поликлиник имеет свои преимущества при первичном медико-профилактическом обслуживании людей, — говорит главный врач семейной поликлиники № 35 С. Хамидова. — В результате медицинские услуги стали доступны населению, наши специалисты, охватывая всех членов семьи, имеют возможность глубже изучить медико-социальное состояние, предотвращающее вирусные заболевания.

Семейная поликлиника оказывает медицинские услуги жителям махаллей «Ботирма», «Мехржон», «Хирмонтепа», «Кичик хирмонтепа», «Тин-лик», «Бурикар», «Хайрабад» и др. Здесь созданы все условия для обслуживания населения. Большая часть прикрепленных регулярно проходит медосмотры и получает необходимые рекомендации.

**«Самый активный молодой специалист коммунальной сферы» — так назывался конкурс, организованный Шайхантаурским райсоветом профсоюза работников производства потребительских товаров, торговли и организаций обслуживания.**

Как отметил председатель районного совета профсоюза отрасли Аманулло Сафаев, в нашей стране проявляется огромная забота о молодых специалистах, которые являются решающей силой нашего сегодняшнего и завтрашнего дня. А полученные в ходе подобных конкурсов знания и опыт, послужат для дальнейшего развития и улучшения работы молодого специалиста и коллектива в целом.

В конкурсе приняли участие 16 молодых специалистов отрасли в возрасте до 30 лет, которые ус-

**Мирвохид-ота живет в многоэтажном доме. На небольшой площадке возле дома он разбил сад, посадил саженцы яблони, вишни и черешни. Цветущие здесь весной красивые цветы радуют взор соседей и прохожих. Когда ранним утром аксакал поливал цветы и обрабатывал почву, к нему подошел сосед Кодирбек.**

### Постановление и его исполнение

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЙМОВ

Поздоровавшись, Кодирбек поделился своим восхищением от красоты тюльпанов: «Они переливаются всеми цветами радуги...» — «Наша страна преображается изо дня в день. Буду рад, если внесу вклад в благоустройство Родины», — услышал он в ответ.

Выражая свою удовлетворенность царящими в стране миром и спокойствием, изобилием на базарах и благополучием в обществе, соседи говорили о том, что с каждым днем улучшается жизнь народа Узбекистана. И, делясь последними новостями, Кодирбек сказал: «Кстати, помните, мы покупали займы, так вот, принято постановление руководства страны о погашении облигаций».

«Я узнал, прием будет осуществляться до 1 июля. В четверг пойдем вместе сдавать займы».

Действительно, с 1 апреля 2014 года в филиалах государственно-коммерческого Народного банка Республики Узбекистан начался прием 12-процентного внутреннего выигрышного займа 1992 года.

Данное мероприятие, проводимое в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по организации приема и погашения облигаций Узбекского республиканского 12-процентного внутреннего выигрышного займа 1992 года» от 5 марта 2014 года приобретает важное значение в обеспечении гарантированной защиты вкладов населения и укреплении веры в банковские услуги.

В утвержденном в соответствии с данным постановлением положении определен порядок действий, связанных с облигациями займа. С 1 апреля до 1 июля 2014 года в уполномоченных подразделениях Народного банка будет осуществляться прием облигаций от населения по

предъявлению паспорта гражданина Республики Узбекистан.

В настоящее время в подразделениях и филиалах банка организованы дополнительные кабинеты, оснащенные необходимой техникой, а также информационные уголки для населения, функционирует «телефон доверия». Благодаря этим мерам граждане сдают облигации займа в установленном порядке, без всяких трудностей и проблем.

Этот процесс проходит организованно и в Яккасарайском филиале банка.

— Услышав о приеме облигаций, пришел сдать свои займы, — говорит Хожимурод Алимухамедов. — Мы очень призываем главе нашего государства за постоянное внимание, уделяемое обеспечению благополучной жизни и светлого будущего нашего народа.

— В целях создания удобств для населения и эффективной организации работы по приему облигаций займа заведен специальный журнал для регистрации, обслуживание осуществляется в установленном порядке, — говорит управляющий Яккасарайским филиалом Народного банка Элмурод Сафаров, — Имеются информационный уголок, специальные стенды. Каждая принятая облигация вносится в электронную базу данных — реестр. После соответствующей регистрации с открытием на имя держателя счета «До востребования» выдается подтверждающий документ.

Следует отметить, что не предъявленные до 1 июля 2014 года облигации считаются утратившими силу и не подлежат приему и погашению. С 1 августа по 30 ноября 2014 года будет осуществлена выплата денежных средств с учетом индексации.

Сайёра ШОЕВА,  
корр. УЗА.



В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» с целью дальнейшего расширения масштабов проводимой работы последовательно укрепляется сотрудничество «семья — школа — семейная поликлиника». В семейной поликлинике ежемесячно третьего числа проводится собрание, в ходе которого аксакалы махаллей, педагоги и медицинский персонал обсуждают насущные вопросы, касающиеся здоровья детей, их воспитания, образования и другие проблемы.

Л. ГРЯЗНОВА.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

заместитель начальника Шайхантаурского районного управления ПО «Тошибисиккувати» Шавкат Рихсиев, который будет представлять район на городском этапе конкурса.

— Подобные мероприятия являются ярким доказательством того, что в нашей стране уделяется большое внимание поддержке молодых специалистов, созданы все условия для их профессионального роста, — говорит Шавкат Рихсиев. — И наша задача — трудиться с полной отдачей.

Победителям конкурса вручены почетные грамоты райсовета профсоюза отрасли и путевки в спортивно-оздоровительный комплекс имени Усенова.

А. ГАЕВ.

## Новости

### ОРИГИНАЛЬНЫЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИВЕТСТВУЮТСЯ

Проектные организации и конструкторские бюро могут дать свои предложения по проектированию моечного оборудования в автобусных парках Ташкента. Такой конкурс объявлен акционерной компанией «Тошибисиккувати».

По условиям конкурса принимаются предложения как по проектированию моечного оборудования участка мойки в автобусных парках, так и по его модернизации.

Для участия в конкурсе необходимо представить цветные эскизные варианты, демонстрационные планшеты (чертежи), технико-экономические расчеты и ориентировочную стоимость оборудования.

Победителю конкурса будет предложено заключение договора на проектирование и модернизацию моечного оборудования.

Возможно, выбор лучшего предприятия на конкурсной основе позволит осовременить и разнообразить вид столичных автомобильных парков.

### ВСТУПАЕТ В СИЛУ ЗАКОН «О ЗАЛОГОВОМ РЕЕСТРЕ»

**В Узбекистане с 1 июля 2014 года вступит в силу Закон «О залоговом реестре». В этой связи Центральным банком республики была организована пресс-конференция.**

В данном законе предусматривается создание реестра по залоговому обеспечению в виде единой базы данных, определяющей виды обеспечения, регистрируемых в реестре, держателя реестра, его прав и обязанностей, а также законодательное закрепление прав и обязанностей владельцев активов, а также их кредиторов.

Закон определяет порядок сбора достоверной залоговой информации, ее обработки и предоставления лицам, обладающим правами на заложенное имущество или желающим их получить.

Документ также содержит определение наличия залоговых прав на заложенное имущество у кредитора и порядок предоставления информации о заложенном имуществе потенциального заемщика.

Кроме того, залоговый реестр учитывает и ведет залоговую информацию в электронной форме. Внесение, изменение и получение залоговой информации производится исключительно в электронной форме через телекоммуникационные сети. Бесплатный и круглосуточный доступ в залоговый реестр поддерживается посредством соответствующего программного обеспечения в режиме реального времени, с возможностью простого поиска регистраций и получения залоговой информации.

Основной целью разработанного закона является дальнейшее совершенствование процедур оформления кредитов, займов и других финансовых операций, расширение доступности финансирования для представителей малого бизнеса за счет расширения залогового оборота и снижения рисков кредиторов при предоставлении финансовых услуг под залог имущества.

То есть закон способствует предотвращению задолженности по налогам и другим обязательным платежам, создает субъектам предпринимательства условия для использования своего имущества в качестве залога.

### В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

**В ОАО «Узметкомбинат» в рамках реализации программы «Год здорового ребенка» запланировано 24 мероприятия, в числе которых оздоровление детей сотрудников предприятия.**

В программу предприятия вошел целый ряд профилактических работ, направленных на улучшение здоровья металлургов и членов их семей. Так, для отдыха и оздоровления детей сотрудников есть все необходимые условия в ведомственном санатории-профилактории, детском оздоровительном лагере «Ёшилик» и городской больнице «Металлург».

Запланирована также годовая программа организации и проведения спортивных соревнований среди работников комбината и членов их семей.

ОАО «Узметкомбинат» в этом году будет выдана адресная социальная помощь молодым семьям по выплате в связи с рождением детей, а также на строительство жилья с целью улучшения жилищно-бытовых условий.

В программу предприятия включены также меры по повышению квалификации воспитателей и специалистов ведомственных детских садов, проведение широкомасштабной разъяснительной работы о целях и задачах Года здорового ребенка.

На реализацию мероприятий, включенных в программу ОАО «Узметкомбинат», запланировано затратить 2 млрд. 904 млн. 900 тыс. сумов.

НИА «Туркестон-пресс».

### ЗНАНИЯ ОЦЕНЕНЫ ПО ДОСТОИНСТВУ

Каждый семинар прошел отборочные туры на своих предприятиях. Каждый конкурсант должен был представить на рассмотрение членов жюри письменный ответ на 12 вопросов по своей работе. Основным критерием оценки деятельности конкурсантов было их участие в содействии созданию конкурентной среды в области оказания коммунальных услуг хо-

зяйствующим субъектам и населению; проведении единой технической политики в коммунальной сфере; привлечении инвестиций на развитие, техническое перевооружение и модернизацию и т. д.

По общим итогам соревнования победителем конкурса «Самый активный молодой специалист коммунальной сферы» стал

# Социальная защита



**Своевременный ремонт автотранспорта –  
безопасность для пассажиров.**

## Профсоюзы: радиус действия

### РЕШАЯ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

**В системе профсоюза работников транспорта, дорожного и капитального строительства, строительной индустрии Узбекистана профсоюзная организация открытого акционерного общества «Трест-12» на особом счету. Ведь это предприятие, предоставляющее на рынке широкий спектр строительных услуг, отличают трудовые традиции, хорошо развитая производственная и социальная инфраструктура.**

– Известно, что решение социальных вопросов напрямую зависит от выполнения производственных заданий коллективом, – рассказывает профсоюзный лидер треста Хуиноза Зияева. – Поэтому стараемся уделять внимание производственной и трудовой дисциплине, соблюдению правил техники безопасности. Все это – залог не только стабильного развития производства в целом, но и здоровой жизни каждого члена коллектива.

В прошлом году по сравнению с предыдущим годом объем выполненных строительно-монтажных работ возрос на 51,3 процента, реализация выпускаемой продукции – на 49,6, выработка на одного работника – на 39,4 процента, а среднемесячная зарплата достигла 1 млн. 221,4 тыс. сумов.

Конечно, в выполнение производственной программы вносят свою лепту и профком. Сегодня он насчитывает более 1900 человек, на правах цеховых организаций в его состав входят и коллеги из десяти предприятий акционерного общества, в которых действуют 52 профгруппы. Часть работников является акционерами, и это позволяет им напрямую участвовать в управлении.

Свои отношения профсоюзный комитет и администрация строят на основе заключенного колективного договора. Все его пункты и разделы, связанные с защитой социально-экономических и правовых интересов работников, выполняются. Здесь предусмотрены различные льготы и виды материальной помощи при прохождении курса лечения или приобретении лекарств, повышение профессионального уровня, охрану труда и выполнение ряда других задач. В минувшем году, например, 17 человек проправили свое здоровье в санаториях-профилакториях и домах отдыха, на что администрации и профкомом было выделено 12 млн. сумов. 40 работников отдохнули в оздоровительном комплексе «Чарвак оромгохи». Были также организованы культурно-просветительские мероприятия, посвященные знаменательным датам в жизни республики.

В распоряжении строителей – бытовые вагончики, душевые, медпункты. Во всех структурных подразделениях за выполнением мероприятий по охране труда следят 55 общественных уполномоченных. Только в прошлом году на реализацию мероприятий, направленных на улучшение условий труда, снижение заболеваемости, затрачено 618 млн. 316 тыс. сумов. В прошлом году профком треста в отраслевом смотре-конкурсе по охране труда занял почетное третье место.

Уделяется внимание профкомом культурно-массовой и спортивной работе. Функционирует кабинет духовности и просветительства. Для работников организуются посещение столичных театров, концертов, музеев, семейные походы в парки культуры и отдыха. В прошлом году на организацию культурно-просветительской и спортивной работы направлено 36 млн. сумов.

Не остаются без внимания и вопросы подготовки кадров.

– Ежегодно к нам приходят на работу выпускники профессиональных колледжей, – продолжает Х. Зияева. – Они закрепляются за опытными наставниками – их у нас 28 высококлассных специалистов. Работа, проводимая руководством и профсоюзной организацией треста и его подразделениями по воспитанию и закреплению кадров, рациональному использованию средств и фондов развития производства, защите социально-экономических интересов коллектива, продолжается в текущем году.

А. АХАТОВ.

## Спрашивали – отвечаем

**«Разъясните, пожалуйста, для трудоустройства каких лиц предусматривается квотирование рабочих мест.**

**З. Суванкулова».**

– Согласно Закону Республики Узбекистан «О занятости населения», квотирование рабочих мест предусмотрено для лиц, испытывающих затруднение в поиске работы и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда. К таким лицам относятся одиночные и многодетные родители, имеющие детей в возрасте до 14 лет и детей-инвалидов; молодежь, окончившая учебные заведения; уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил, войск МВД, войск Службы национальной безопасности; инвалиды; лица предпенсионного возраста; лица, освобожденные из мест заключения или подвергавшиеся принудительному лечению по постановлению суда.

**«В связи с семейными обстоятельствами мне стал неудобен режим рабочего дня в организации, где я работаю. В каком порядке должна быть рассмотрена моя просьба об изменении условий работы?**

**Е. Козырев».**

– В соответствии с частью второй статьи 90 Трудового кодекса Республики Узбекистан заявление работника об изменении условий труда должно быть рассмотрено работодателем не позднее трех дней. Указанный трехдневный срок следует исчислять со следующего дня после подачи работником заявления. В случае отказа в удовлетворении просьбы работника работодатель обязан указать его причину.

**«Какие денежные требования и в каком порядке удовлетворяются работодателем при прекращении трудового договора?**

**И. Хусаинов».**

– При наличии спора о взыскании заработной платы органом по рассмотрению трудо-

вых споров в полном объеме удовлетворяются следующие денежные требования работника: об оплате вынужденного прогула, вызванного несвоевременной выдачей работнику трудовой книжки, при прекращении трудового договора; о выплате причитающейся работнику компенсации за неиспользованный отпуск.

При рассмотрении трудовых споров об оплате работнику времени вынужденного прогула, вызванного незаконным прекращением трудового договора, незаконным переводом на другую работу или незаконным отстранением от работы, денежные требования работника удовлетворяются органом по рассмотрению трудовых споров не более чем за один год.

Другие денежные требования работника подлежат удовлетворению не более чем за три года.

**А. ПУЛАТОВ,  
юрист.**

## В трудовых коллективах

### ЖИТЬ ИНТЕРЕСАМИ ЛЮДЕЙ

**Весомый вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для сферы архитектуры и строительства вносит Ташкентский архитектурно-строительный институт (ТАСИ).**

– В настоящее время в нашем институте функционируют четыре крупных факультета, 24 кафедры, на которых научно-педагогическую деятельность ведут педагоги высокой квалификации, – говорит председатель профкома Ташкентского архитектурно-строительного института Риксибай Юсупов. – Получают знания 3600 студентов. Для них создана хорошая материально-техническая база. Информационно-ресурсный центр института богат книжным фондом и имеет филиалы в домах студента. В совокупности здесь сосредоточено 243 тысячи наименований книг. В ТАСИ есть восемь компьютерных залов, где каждый студент может бесплатно и ежедневно работать в Интернете.

Учеными института ведется большая работа по подготовке учебной литературы. Только за последние два года ими написаны и изданы восемь учебников, 72 учебных пособия и монографии, пять сборников научных статей и др.

Свою лепту в реализацию программы по подготовке кадров вносит и профком института, который работает в тесном взаимодействии с администрацией. В центре внимания решение социальных и хозяйственных вопросов, важные проблемы, касающиеся труда и быта преподавательско-управленческого звена, социально-экономической и правовой защиты.

Только в прошлом году остронуждающимся членам коллектива оказана материальная помощь, общая сумма которой составила 2,5 млн. сумов. В целях оздоровления 14 педагогам были предоставлены путевки в санатории и дома отдыха. Около 20 детей, чьи папы и мамы трудятся в институте, отдохнули в детских оздоровительных лагерях. Кроме того, каждому сотруднику при необходимости выделяется материальная помощь на проведение свадеб и юбилеев.

## БЛАГОПРИЯТНЫЕ И БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДА

**В столице Советом Федерации профсоюзов Узбекистана проведена беседа за «круглым столом» на тему «Развитие сотрудничества в создании для работников безопасных и здоровых условий труда».**

В мероприятии, посвященном Международному дню охраны труда, приняли участие представители комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам, по вопросам промышленности, строительства и торговли, министерств и ведомств, специалисты по охране труда объединений работодателей, предприятий и организаций, эксперты бюро по странам Восточной Европы и Центральной Азии Международной организации труда.

Председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т. Нарбаева, председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов, эксперт бюро по странам Восточной Европы и Центральной Азии Международной организации труда С. Гловацик-кас и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране приоритетное внимание уделяется вопросам обеспечения прав и интересов граждан, их социальной защиты, созданию необходимых условий для свободного выбора профессии, работы.

Принятые в нашей стране в данной сфере законы и кодексы служат важной правовой основой создания для работников безопасных, благоприятных и достойных условий труда, предотвращения производственных травм и профессиональных заболеваний.

Выдвинутая главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране способствовала расширению взаимодействия общественных организаций и государственных структур в реализации программ социально-экономического развития, решении актуальных гуманитарных вопросов, защите различных слоев населения.

Благодаря утверждению Советом Федерации профсоюзов Узбекистана совместно с Министерством здравоохранения, Научно-исследовательским институтом санитарии, гигиены и профессиональных заболеваний соответствующих положений широко наложен порядок проведения медицинского профосмотра. На предприятиях усилены требования к охране здоровья работников и защите их от травм. В работе врачебных трудовых экспертных комиссий регулярно участвуют представители профсоюзов.

В целях осуществления общественного контроля за соблюдением законов и нормативных актов по охране труда, повышения его эффективности Совет Федерации профсоюзов укрепляет взаимодействие с Республиканским центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора, агентством «Узстандарт», Государственным комитетом по охране природы, государственной инспекцией «Саноаттөхнозорат» на основе соответствующего плана.

В 2013 году на более чем 5800 предприятий и организаций была изучена работа по охране труда, оказано практическое содействие в ее улучшении. В прошлом году были полностью выполнены предусмотренные в трудовых договорах более 450 тысяч мероприятий по охране труда, на что было направлено 125 миллиардов сумов.

– На нашем предприятии трудятся 550 работников, – говорит инженер по охране труда общества с ограниченной ответственностью «Фаргонацемент» Акбарали Зокиров. – Совместно с организациями-партнерами в целях защиты работников от профессиональных заболеваний и производственного травматизма была выполнена работа по социальному страхованию. Обращается особое внимание на установку оборудования по очистке воздуха, пылесборников. Все работники обеспечены спецодеждой, средствами защиты.

В ходе «круглого стола» были высказаны предложения и рекомендации по дальнейшему укреплению социального партнерства в сфере охраны труда.

**Назокат УСМАНОВА,  
корр. УзА.**

## Реклама и объявления

Общество с ограниченной ответственностью «Greyd-Tenar biznes», ИИН 300346526, сообщает об уменьшении уставного фонда со 142 866 200 (сто сорок два миллиона восемьсот шестьдесят шесть тысяч) сумов до 3 900 000 (три миллиона девятьсот тысяч) сумов.

Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления по адресу: ул. Богишамол, 278. Телефон 996-36-38.



Фото Е. ШАМСИДДИНОВА (УзА).

**В Ташкенте прошли традиционные спортивные соревнования среди женщин под девизом «Здоровая женщина – здоровое общество».**

В состязаниях, организованных в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» Комитетом женщин Узбекистана совместно с Министерством по делам культуры и спорта, Фондом развития детского спорта, государственными и общественными организациями, приняли участие команды министерств здравоохранения, обороны, внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, народного образования, Республиканского благотворительного общественного фонда «Махалла».

Огромное внимание, уделяемое в нашей стране под руково-

## 2014 год – Год здорового ребенка

### ЖЕНЩИНЫ ВЫШЛИ НА СТАРТ

водством Президента Ислама Каримова развитию физической культуры и спорта, имеет важное значение в привлечении населения, в частности женщин и девушек, к здоровому образу жизни. Все более ширятся ряды женщин, регулярно посещающих возведенные в различных регионах страны современные спортивные комплексы.

В соревнованиях «Здоровая женщина – здоровое обще-

ство» свыше 130 женщин по мерилось силами по таким видам спорта, как гимнастика, настольный теннис, бадминтон, шашки.

– Участвуя в этих традиционных соревнованиях уже четвертый раз, – говорит ведущий специалист сети «ZiyoNet» при Министерстве народного образования Республики Узбекистан Гулчехра Ибрагимова. – Наша семья следует принципам здорового образа жизни. Такие

соревнования не только укрепляют здоровье, но и положительно влияют на настроение.

– С детства занимаюсь единоборством, – говорит инспектор управления Министерства внутренних дел младший сержант Нозима Саримсокова. – Спорт помогает мне в жизни и работе. В целом человек, занимающийся спортом, становится не только сильным и здоровым, в нем формируются такие качества, как сила воли, способность принимать правильные решения в различных ситуациях.

В завершение соревнования победителям и призерам были вручены ценные призы.

На открытии соревнования выступила заместитель Председателя Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

### На спортивных аренах

#### БОЛЬШАЯ ПОБЕДА НАШИХ БОКСЕРОВ

**На чемпионате мира по боксу среди юниоров, прошедшем в Софии, сборная Узбекистана завоевала одну золотую, одну серебряную и две бронзовые медали.**

В Ташкентском международном аэропорту наших спортсменов торжественно встречали представители министерств и ведомств, спортивной общественности, родители и поклонники.

Под руководством Президента Ислама Каримова в годы независимости особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта как важного инструмента воспитания гармонично развитого поколения. В результате Узбекистан известен в мире как страна с высоким уровнем развития спорта. В частности, воспитанники узбекской школы бокса достигают высоких результатов на всех престижных соревнованиях спортивного мира – Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континентальных.

Постановление главы государства «О подгото-



Фото М. АМИНА (УзА).

вке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия) от 25 февраля 2013 года служит важным фактором тщательной подготовки и достойного участия наших спортсменов в престижных соревнованиях международного масштаба, пополнении сборных новыми талантами».

На чемпионате мира среди юниоров, орга-

низованном Международной ассоциацией любительского бокса, за призовые места и лицензии II Юношеских Олимпийских игр, которые пройдут с 16 по 28 августа нынешнего года в Нанкине, боролись свыше 600 спортсменов из 105 государств мира.

На пьедестал почета этих соревнований поднялись представители 22 государств, золотые медали чемпионата удалось завоевать лишь сборным шести стран.

Наш Бектемир Меликузинев в поединке боксеров весовой категории до 69 килограммов, одержав абсолютную победу над Ка-

лымоном Латиповым из Гватемалы, Георгием Хабадзе из Грузии, в четвертьфинале – над Олексеем Токарчуком из Украины, в полуфинале – над Хуаном Рамоном Солано из Доминиканской Республики, а в решающем бою – над Лукой Пртеняком из Хорватии, поднялся на высшую ступень пьедестала почета.

– Когда в честь моей победы прозвучал

гимн нашего государства и поднялся флаг нашей Родины, меня переполнило чувство гордости за то, что я родился и вырос в такой стране, – говорит чемпион мира Б. Меликузинев. – Наши победы на международной спортивной арене являются результатом постоянного внимания и заботы, оказываемой под руководством Президента страны, всесторонней поддержки молодежи.

Сулаймон Латипов в поединке боксеров весовой категории до 49 килограммов одержал верх над Байрамхоном Пермановым из Туркменистана, Николасом Альфонсо из Аргентины, Лулианом Ивановым из Молдавии, в четвертьфинале – над Мертом Каракилилем из Турции, в полуфинале – над Руфатом Хусейновым из Азербайджана и стал серебряным призером чемпионата. Наши боксеры Икболжон Ходоров, Козимбек Марданов в своих весовых категориях завоевали бронзовые медали.

**В нашей стране вопрос физического и духовного воспитания детей является одним из приоритетных направлений политики государства.**

### ЗДЕСЬ ГОТОВЯТ БУДУЩИХ ЧЕМПИОНОВ

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова масштабная работа по привлечению молодого поколения к занятиям физической культурой и спортом, выявлению его дарований, всесторонней поддержке молодых спортсменов дает свои позитивные результаты.

В детско-юношеской спортивной школе № 34 Сергелийского района более 500 детей на регулярной основе занимаются такими видами спорта, как греко-римская борьба, бокс, дзюдо, универсальный бой, муайтай, спортивная и художественная гимнастика, узбек жанг санъати, каратэ.

В распоряжении детей спортивный и тренажерный залы со всеми удобствами, спортивные площадки, душевые и раздевалки. Их тренируют 17 специалистов, среди которых четыре тренера – женщины.

– Наша школа полностью оснащена современным спортивным инвентарем, – говорит директор школы Акбар Вакилов. – Кроме нашей школы, спортивные секции бокса, узбек жанг санъати, муайтай и универсального боя действуют в общеобразовательных школах № 47, 301, 317 и 322, профессиональном колледже легкой промышленности.

Поддающий надежды Джаконгир Эгамбердиев на протяжении шести лет занимается в секции универсального боя у тренера Равшана Гафурова. На первенстве мира по этому виду спорта в 2013 году он завоевал серебряную медаль.

– С детства мечтал принять участие в чемпионате мира, – говорит Д. Эгамбердиев. – Благодаря созданным в нашей школе возможностям эта мечта сбылась. Моя победа придает мне силы и надежду на достижение более высоких рубежей.

В спортивной школе много таких, как Джаконгир, одаренных молодых спортсменов. Почти 60 учащихся школы занимали призовые места на республиканских соревнованиях по греко-римской борьбе, боксу, каратэ.

УзА.

### В лабораториях ученых

#### ОГУРЦЫ ПОЛЕЗНЫ ДЛЯ НОГТЕЙ

Такой знакомый всем и родной огурец очень полезен для здоровья, в том числе для здоровья ногтей. Огурец огородный ценится за свои вкусовые качества. Чем полезны огурцы для ногтей? Во-первых, тем, что они содержат серу. Сера является хорошим профилактическим и лечебным средством от различных воспалительных процессов на ногтевой пластине. Во-вторых, сок огурца способствует росту ногтя, а также его укреплению. Огурец богат витамином А, В<sub>1</sub>, В<sub>2</sub>, С, Е, Н, РР, содержит каротин, калий, кальций, фосфор, магний, железо, натрий, хром, кремний, хлор, кобальт, цирконий, марганец, никель, медь, цинк, алюминий, свинец, серебро, титан, фолиевую, аскорбиновую и кофейную кислоту, а также глюкозу, крахмал, фруктозу. Все перечисленные полезные витамины и вещества составляют только 5 процентов состава огурца. Остальные 95 процентов составляет структурированная, или «живая» вода. Для поддержания здоровья ногтей полезно не только употребление огурцов в пищу, но и использование огуречного сока для питательных ванночек.

#### ЛИСТЬЯ ПЕТРУШКИ УКРЕПЛЯЮТ ИММУНИТЕТ

Свежие листья петрушки содержат практически все необходимые для нашего организма витамины. Во-первых, эта зелень славится высоким содержанием витамина С, поскольку 50–70 г свежей петрушки содержат суточную норму этого витамина. Неудивительно, что любители этой зелени могут похвастаться крепким иммунитетом и здоровым цветом лица. Во-вторых, петрушка известна высоким содержанием бета-каротина, она содержит витамины группы В, витамины К, РР и Е, а еще кальций, калий, железо, фосфор, магний и цинк.

#### ЯБЛОКО В ДЕНЬ, И ОБХОДИШЬСЯ БЕЗ ДОКТОРА

Один из авторов всестороннего и многолетнего исследования, доктор медицины Шон Ландон (Австралия) сделал сообщение, что яблоки действительно способны уменьшить риск сердечно-сосудистых заболеваний и некоторых раковых образований. Популярный во всем мире плод может также служить прекрасной защитой от астмы и диабета. К тому же яблоки, обладая приятным вкусом, являются незаменимыми помощниками в борьбе с лишним весом. Как говорит Шон Ландон, ни одна химическая добавка не сравнится с полезными свойствами яблок. «Мы часто слышим о создании новых пищевых продуктов, которых буквально завалены полки универсамов, – подчеркнул доктор медицины. – Однако ни один из них не способен превзойти «райские» плоды по питательности и количеству витаминов».

#### КРЕПКИЙ И ГОРЯЧИЙ ЧАЙ – ЭТО НЕ ВСЕГДА ХОРОШО

Оказывается, очень горячий, обжигающий чай опасен для нашего организма. А если напиток еще и крепкий, то опасность удваивается. К такому выводу пришли британские диетологи, проанализировав результаты анализов.

Все дело в том, что чрезмерно горячий чай раздражает не только слизистую горла, но также пищевод и стенки желудка. Если потреблять горячий чай длительное время, есть большой риск заполучить некоторые болезни.

По данным исследований британских медиков, потребление чая, температура которого выше 62 градусов, приводит к болезням желудочно-кишечного тракта. Идеальная температура горячего чая – не больше 56 градусов. А очень крепкий чай, содержащий слишком много кофеина и танина, является причиной мигрени и бессонницы.

#### ВИТАМИНЫ ДЛЯ ВОЛОС

Если вы мечтаете о красивых волосах, необходимо обеспечить организм полезными витаминами для их здоровья. Витамин Е стимулирует процессы смены старых волос на новые. Витамины С, А и микрозлементы наделяют волосы жизненной силой. Витамины В, кремний и магний позволяют волосам быстрее расти и укрепляют их. Эластичность и насыщенный цвет волос обеспечивают селен и фосфор, а цинк и сера способствуют усилению блеска волос.

Подготовила Л. НАСТИНА.



**УЗГИДРОМЕТ**  
СООБЩАЕТ

В Ташкенте 30 апреля и утром 1 мая погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

По данным службы мониторинга

